

## PRILOGA 2

**DELOVNI ZVEZKI IN UČBENIKI ZA 5. RAZRED; š. l. 2014/15**

Pri preverjanju cen delovnih zvezkov in ostalih gradiv za 5. razred smo ugotovili, da končni znesek bistveno presega povprečje na naši OŠ. Zaradi tega smo ponovno pregledali seznam navedenih delovnih zvezkov in s seznama črtali sledeče delovne zvezke:

Raziskujemo in gradimo, DZ za naravoslovje in tehniko v 5. razredu OŠ, DZS 2012

Družba in jaz, DZ za 5. razred OŠ, Modrijan 2013

DZ za gospodinjstvo za 5. Razred OŠ, Rokus Klett, Ljubljana 2012

S tem smo se približali končnemu znesku pri nakupu delovnih zvezkov ostalih razredov na naši šoli.

Seznam delovnih zvezkov za 5. razred:

DELOVNI ZVEZKI		
<i>M. Bešter, et. al.:</i> <b>GRADIM SLOVENSKI JEZIK 5</b> , samostojni delovni zvezek za slovenščino v 5. razredu osnovne šole, ROKUS KLETT, 2010 EAN: 9789612710149	17,15 €	
<i>M. Cotič et al.:</i> <b>SVET MATEMATIČNIH ČUDES 5</b> , vaje za utrjevanje, delovni zvezek za matematiko v 5. razredu devetletne osnovne šole, DZS, 2013 ( <b>prenovljena izdaja</b> ) EAN: 9789610203278	18,20 €	
<i>S. Maidment, L. Roberts:</i> <b>HAPPY STREET 2 NEW EDITION</b> , delovni zvezek za angleščino v 5. razredu devetletnega osnovnošolskega izobraževanja, MKT EAN: 9780194732772	14,40 €	
<i>D. Perkol et al.:</i> <b>SLOVENIJA, Ročni zemljevid</b> , MKZ EAN: 9788611153490	4,90 €	
<i>S. Zajc in F. Florjančič:</i> <b>GRADIVO: NARAVOSLOVJE IN TEHNIKA 5</b> , navodila in praktično gradivo za ustvarjanje pri pouku in tehničnih dnevih, IZOTECH ( <b>prenovljena izdaja</b> ) EAN: 9789616740258	11,00 €	
	<b>Skupaj:</b>	<b>65,65 €</b>

Razredničarki 5.razreda:

Polona Habič Rus in Zlatka Kastelic

## UPORABA UČBENIKOV, DELOVNIH ZVEZKOV IN OSTALIH UČNIH GRADIV V 4. RAZREDU

O delovnih zvezkih je bilo v javnosti povedano že veliko in smo se učitelji znašli pod pritiskom, naj jih ne uporabljamo, čeprav ocenimo, da so zelo koristni. Izpeljana je bila torej sprememba učnih načrtov, nihče pa ni iskal ustrezne rešitve na področju zagotavljanja cenejših in kakovostnih učbenikov, delovnih zvezkov in drugega didaktičnega gradiva.

Vsi se zavedamo težkih denarnih razmer in pogosto poslušamo pojasnila o potrebi, da se znižajo stroški izobraževanja. Za doseg tega cilja je nujno potrebno učiteljem povrniti avtonomijo, ki jim omogoča strokovno, kakovostno in avtonomno delo.

Šole izberejo za posamezen razred učbenike in druga učna gradiva, ki jih bodo učenci uporabljali pri pouku v skladu z 10. členom Pravilnika o upravljanju učbeniških skladov.

Sicer je pri izbiri učbenikov, delovnih zvezkov in drugih učnih gradiv učitelj avtonomen, šole se dogovorijo v okviru strokovnih aktivov in izbor aktivov predstavijo staršem. Ministrstvo učiteljem nalaga odgovornost, da izberejo učna gradiva, ki jih bodo pri pouku uporabljali in ki vodijo k uresničevanju vzgojno-izobraževalnih ciljev.

Obžalovanja vredno je, da je v resnici cena tista, ki lahko postavlja ključno merilo izbire in odtehta morebitne boljše strokovne razloge. Morda je res, da utegne to prisiliti založnike, da bodo izdajali cenejša učna sredstva, toda v ničemer jih ne bo sililo, da bodo ta tudi kakovostnejša.

Učenci v 4. razredu pridobijo kar tri nove predmete in se tako število delovnih zvezkov poveča. Pri slovenščini in matematiki uporabljamo samostojne delovne učbenike, v katere učenci pišejo, zraven pa imajo razlago in tudi pravila. Šele, ko odprejo samostojne delovne učbenike in preberejo vsebino razlagalnega okvirčka, učenci preverijo, ali so pravilno razumeli bistvo povedanega in jasno spoznajo, kaj morajo o novi snovi vedeti.

Vsa pravila so v učnem gradivu izpisana v celoti, kar onemogoča, da bi si jih površni učenci napačno zapisali ter se jih nato tudi napačno naučili, kar se sicer rado tudi zgodi.

Poleg tega pri matematiki uporabljamo tudi gradivo Računanje je igra, kjer učenci na igriv način rešujejo naloge. Ob tem se izognemo nepotrebemu kopiranju, in sicer predvsem za potrebe dodatnega in dopolnilnega pouka ter za poglobitev in preverjanje učne snovi.

Za naslednje šolsko leto bomo sicer razmišljali, da bi v učbeniški sklad (brezplačna izposoja učbenikov) dodelili še samostojni delovni učbenik, seveda, če bo Pravilnik to omogočal.

Delovne zvezke in gradiva podraži tudi gradivo za praktično delo pri predmetu naravoslovje in tehnika, kjer so zbrani vsi pripomočki za doseg ciljev tehnike in je to učno gradivo kot dopolnilo k učni snovi.

Vsi učbeniki in delovni zvezki, ki jih uporabljamo v 4. razredu se zatem navezujejo tudi na uporabo v 5. razredu in jih na naši šoli uporabljamo že vrsto let. Vsi delovni zvezki so ob koncu šolskega leta tudi v celoti rešeni, z izjemo angleščine, ki pa ga zatem uporabijo še na začetku 5. razreda.

Šentvid pri Stični, junij 2014

Učiteljici 4. razreda  
Polona Lampret in Vida Bregar Tomažič